UZAKTAN EĞİTİM KESİN KAYIT İÇİN GEREKLİ BELGELER

a) Diploma ya da Mezuniyet Belgesi (e devlet üzerinden alınan belge kabul edilecektir) (Aslı ile Fotokopisi)
b) Not Durum Belgesinin (Transkript) (Aslı ile Fotokopisi)
c) Protokol Kapsamında Anlaşmalı Sendika Kartı veya Belgesi (Aslı ile Fotokopisi)
d) Nüfus Cüzdanın aslı ile fotokopisi
e) 3 adet Vesikalık Fotoğraf (son altı ay içinde çekilmiş)
f) Şehit/Gazi Eş ve Çocukları ve Gaziler için bu durumu gösteren belge. (Uzaktan
Eğitimde ücret alınmamaktadır.)
g) Erkek öğrencilerin askerlik sevk tehirleri yapılmak üzere Askerlik Durum Belgesinin aslı (son üç ayda alınmış olmalı) e devlet üzerinden alınan belge kabul edilecektir.
h) Uzaktan  Eğitim  Ücret  Dekontu  (Dönem	ücreti 2 x 2.250,00 =4.500,00 TL’dir. Protokol dışında kalan öğrenci adaylarımız ve TSK Askeri personeli için geçerlidir.)
i) Uzaktan Eğitim Ücret Dekontu (Protokol kapsamında 2 x 1.125.00 = 2.250,00 TL’dir.
j) 10 TL Posta Pulu veya Ücreti

Toplam Harç tutarı 2 eşit taksit olarak ödenmektedir. 1. Ödeme kayıt esnasında 2. ödeme ikinci dönem başında alınmaktadir.(Bilgisayar Müh. Hariç)

Not: Kesin kayıt yaptırmaya hak kazanan öğrenci adaylarımız dönem ücretlerini kendilerine verilen öğrenci numaraları üzerine T.C. Ziraat Bankasına yatırmaları gerekmektedir. Kampüs içinde ATM ve Banka Şubesi vardır.

Öğrenci katkı payı/öğrenim ücretleri sadece T.C. Ziraat Bankası ATM’lerinden, T.C. Ziraat Bankası İnternet Şubesi üzerinden ve T.C. Ziraat Bankası mobil uygulamalarından yatırılacaktır. T.C. Ziraat Bankası ATM’lerinden “Kartsız İşlemler” menüsü altındaki Üniversite veya Eğitim Ödemeleri /Anlaşmalı Üniversiteler / İl Plaka Kodu (78) / Karabük Üniversitesi seçilerek yapılabilecektir. İnternet şubesinden ise, “Eğitim” menüsü altındaki üniversite harç ve sınav ödemelerinde yer alan Karabük Üniversitesi seçilerek yapılabilecektir. 

[bookmark: _GoBack]1- Adayların kesin kayıt işlemlerini şahsen yaptırmaları zorunludur. Mazereti sebebiyle gelemeyecek adaylar, bir başka kişiye noterden vekâlet vermeleri suretiyle kayıt işlemleriniyaptırabileceklerdir. 
2- Başvuru bilgi ve belgelerinin yanlış veya eksik olması halinde müracaatlar kabul edilmeyecektir. 
3- Başvurular ilan metninde belirtilen mezuniyetlerin dışında kabul edilmeyecektir. 
4- Daha fazla bilgi edinmek isteyenler Enstitü Müdürlüğüne başvurabilir.
