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YENİ KAYIT UZAKTAN EĞİTİM ÖĞRENCİLERİNİN 1.DÖNEM ALMASI GEREKEN DERSLER
Önemli Not: Enstitümüz, ilk dönemin alınması gereken sabit 5 dersi (yukarda belirtilen) kayıt yaptıran tüm öğrencilerimize otomatik olarak tanımlayacaktır.* İkinci dönem ders alımları öğrencilerimiz tarafından OBS üzerinden yapılacaktır.
Uzaktan Eğitim Öğrencilerimizin Dikkatine;
- Öğrencilerimiz Ders Seçme İşlemini Akademik Takvimde Belirtilen Tarihler Arasında Karabük Üniversitesi Web Sayfası OBS linkinden yapacaklardır.(https://obs.karabuk.edu.tr) 
ÖNEMLİ: Uzaktan Eğitim Öğrencilerinin 3 dönem (1,5 yıl) da ders ve proje ödevini tamamlamaları gerekmektedir. Aksi halde ilişikleri tarafımızca (ilgili yönetmelik gereği) kesilecektir.
-Uzaktan Eğitim Öğrencileri ilk dönem 5, ikinci dönem 5+Dönem Projesi dersi seçebilir, başarılı olmaları durumunda 1 yılda mezun olabilirler. Uzaktan Eğitim Öğrencileri toplam harç tutarlarını 2 eşit taksitte ilk iki dönem öğrenci numaraları üzerine T.C Ziraat Bankasına yatıracaklardır. Toplam harç tutarını yatıran fakat 2 dönemde mezun olamayan 3 döneme uzatan öğrencilerimiz son dönem harç yatırmayacaktır.
*OBS ŞİFRE ve KULLANICI ADI (Ders Seçme ve Not Takip Sistemi)  
İlk girişte E-devlet ile giriş yapılcaktır! (OBS ders seçme ve ders sınav notu takip sistemidir. Ders dinleme işlemleri obs den yapılamaz)  (https://obs.karabuk.edu.tr)
*KABUZEM (Derslere Katılma ve Sınav Giriş Merkezi)
-Uzaktan Eğitim Öğrencileri Derslerini Ders Programlarına Göre http://kbuzem.karabuk.edu.tr/ adresinden takip edeceklerdir. Sisteme giremeyen veya sorun yaşayan öğrencilerimiz Kabuzem ile iletişime geçeceklerdir. (Enstitü bu konuda yetkili olmadığından yardımcı olamamaktadır.) Kullanıcı Adı: Öğrenci Numaranız,     Şifreniz : T.C Kimlik numaranızdır.
Kabuzem:  Tel :  444 0 478  Tel 2: 0370 418 84 54   Dahili 8454        Mail : kbuzemdestek@karabuk.edu.tr / kbuzem@karabuk.edu.tr
*GENEL BİLGİLENDİRME:
- Öğrencilerimiz Lisansüstü Eğitim Enstitüsü web sayfasını devamlı kontrol etmeleri gerekmekte olup, gerekli tüm bilgi ve belgeler web sayfamızda yer almaktadır. http://lisansustu.karabuk.edu.tr/index.aspx
-Öğrencilerimizin Kayıttan Sonra Atanan Danışmanı Anabilim Dalı Başkanıdır.1 Dönemin sonunda öğrencilerimiz danışman değişikliği formu vererek danışmanlarını değiştirebilirler.
-Öğrenci Kimlik Kartları Kayıt Tarihinden yaklaşık 1 ay sonra kampüs içi Ziraat Bankasından alacaktır.
-Askerlik Tehir işlemleri enstitümüzce kayıt tarihinden 1 hafta sonra yapılmakta olup, öğrencinin bağlı olduğu asal şubelerine tarafımızca gönderilmektedir. Tehir süresi en fazla 1.5 yıldır. Takip işleri öğrenci sorumluluğundadır.
